

Lidé z Horní Plané se po osmi měsících dočkali nové lékárny

V Horní Plané má dnes premiéru nová lékárna. Jejím provozovatelem je českokrumlovská nemocnice, která se už stará lidem o léky i ve Frymburku a v Kaplici.

Ludmila Mlsová
redaktorka MF DNES

JIŽNÍ ČECHY Obyvatelé z Horní Plané a okolí si mohou dnes poprvé zajít s receptem i bez něj do nové lékárny. V hornoplánském zdravotním středisku ji otevřela česko-

krumlovská nemocnice. Pro tuto oblast Lipenska je to velký svátek, protože posledních osm měsíců museli místní vyrážet za nákupem potřebných léků na půldenní výlet do Českého Krumlova. Po uzavření hornoplánské lékárny bylo okresní město nejbližším místem, kde mohli lidé léky pořídit. Po lékárně v oblíbeném turistickém sídle se marně sháněli i turisté.

„Velké řetězce zajímá pouze zisk a ten na malém městě není. Původně jsme chtěli zajistit dodávku léků lidem formou sociální služby. Léky bychom vyzvedli a občanům přímo dovezli. Bohužel to kvůli našim zákonům nebylo možné. Proto jsme se rozhodli vybudovat výdejnu léků ve zdravotním středisku,“ uvedl starosta Horní Plané Jiří Hůlka.

Starosta se nakonec dohodl s ředitelem spádové českokrumlovské nemocnice, že město připraví potřebné prostory a nemocnice se postará o potřebná povolení, vybavení a provoz lékárny.

Pět měsíců příprav

„Lékárna v Horní Plané pravděpodobně nebude zisková. Přesto podporujeme snahu vedení města lékárnu otevřít a provozovat. Na projekt jsme kývli i proto, že jde o naši spádovou oblast, za kterou cítíme odpovědnost,“ řekl ředitel nemocnice Jaroslav Šíma.

Přítom otevřít novou lékárnu nebylo ani pro zkušené manažery z krumlovské nemocnice jednoduché. Příprava celého projektu spolkla pět měsíců.

„Jednání se Státním ústavem pro kontrolu léčiv (SÚKL) je velmi zdouhavé a komplikované. SÚKL rozhoduje v celém procesu od stavebního návrhu prostor lékárny i s laboratoří, sklady, zázemím a dvěma vchody až po vybavení a technologie a nakonec si vše přijel zkontrolovat,“ popsal Šíma.

Krumlovská nemocnice už má zkušenosti s provozem lékáren nejen ve svém areálu, ale také ve Frymburku a Kaplici a od začátku září se chystá otevřít tuto službu také ve Velešíně.

„Tam odchází lékárník do důchodu na konci roku. Nabídl nám svoji lékárnu, ale my jsme se domluvili s Jihostrojem, že otevřeme výdejnu léků v jeho zdravotním středisku,“ upřesnil Šíma. Ačkoli provoz těch-

to lékáren záleží pouze na dobré vůli nemocnice a není lukrativní, podle Šímy je cílem zajistit pacientům rozlehlého a řídky osídleného příhraničního okresu přístup k lékům i v okrajových spádových oblastech nemocnice.

Druhou jihočeskou nemocnicí, která provozuje kromě své ústavní další dvě lékárny, je tábořská. „Jedna je na poliklinice Světlogorská a druhá v Mladé Vožici,“ řekl ředitel tábořské nemocnice Ivo Houška.

Mladovožický starosta Jaroslav Větrovský si po roce fungování pobočku nemocniční lékárny pochvaluje: „Jsme nadšeni, ta služba je fantastická. Děvčata, co tu pracují, jsou ochotná, k lidem se chovají vstřícně a nezaznamenal jsem na její služby jediný negativní ohlas.“